
 

Témata: 

Sluníčko praví, chraňte si své zdraví  

- seznámení  s letními sporty, procvičování tělesné zdatnosti, trénování na olympiádu 

mateřských škol ve městě, relaxační, odpočinkové a zdravotně zaměřené činnosti 

(protahovací, uvolňovací, dechové, relaxační cvičení ) 

 
Rozmazlená Beruška 
Letní básničky, Zvířata hmyz Přidat komentář  

Vztekala se beruška na kytičce, 
nožičkou naštvaně dupala, 
třikrát se točila na patičce, 
až pod ní kytička křupala. 
 
Natahuje pomalu na bulíky 
a prý ji louka nebaví, 
chtěla by k holčičce na culíky, 
že tam své puntíky vystaví. 

Nefňukej, beruško, na travičce 
a vyleť s dalšími brouky, 
jsi přece ozdobou na kytičce, 
sluníčkem z rozkvetlé louky. 

 
 
 

Sportovní hry 
Školka, Sportovní básničky Přidat komentář  

Každý kluk i holčička, 
převlékl se do trička, 
tepláky a botičky, 
– nejlepší byly cvičky. 
 
Pak se cvičit začalo, 
běhalo se, skákalo, 
překážky se zdolaly, 
i v pytlích jsme skákali. 

Každá třída diplom má, 
na nástěnku si ho dá, 
ať všichni ví, jak to bylo, 
že se u nás soutěžilo. 

Řeč – Co k sobě patří? 

Učitel připraví karty s obrázky sportovců a sportovních potřeb. Děti pracují ve skupinách s vlastní 
hromádkou karet, tvoří dvojice, které k sobě patří (např. hokejka a puk, kolo a cyklistická helma, plavky a 
plovací vesta, atlet a oštěp, gymnastka a stuha, ...). Důraz je kladen taktéž na správné pojmenování 
jednotlivých obrázků, na rozšiřování slovní zásoby. 

Obměna: Hra pexeso se stejnou sadou karet. 

Řeč, předmatematické představy – třídění sportovních aktivit 

Učitel s dětmi mluví o tom, že některé sporty vykonáváme v létě (plavání, běh, turistika, fotbal, plážový 
volejbal, ...), jiné v zimě (sáňkování, bobování, lyžování, bruslení, skoky na lyžích, ...), uvnitř (košíková, 
stolní tenis, gymnastika) či venku (orientační běh, skoky do dálky, plavání). K některým sportům 
potřebujeme pomůcky, jiné zvládneme bez pomůcek (turistika, běh, plavání, skok do dálky). 

http://www.predskolaci.cz/rozmazlena-beruska/26225
http://www.predskolaci.cz/category/basnicky-rikanky/letni-basnicky
http://www.predskolaci.cz/category/basnicky-rikanky/zvirata-hmyz
http://www.predskolaci.cz/rozmazlena-beruska/26225#respond
http://www.predskolaci.cz/sportovni-hry/11113
http://www.predskolaci.cz/category/basnicky-rikanky/skolka
http://www.predskolaci.cz/category/basnicky-rikanky/sportovni-basnicky
http://www.predskolaci.cz/sportovni-hry/11113#respond


Řeč – hádanky 

Učitel pokládá dětem hádanky, později děti hádanky utváří samy. 

Ukázka hádanek: 

• Jak se jmenuje sport, při kterém jeden či více účastníků/sportovců chodí na výlety do přírody? 
(turistika) 

• Jak nazýváme sport, kdy sportovci bruslí do hudby bez pálky a míčku? (krasobruslení) 

• Jak se nazývá sport, při kterém sportovec běhá co nejrychleji na krátké tratě? (běh, sprint). 

• Jak se nazývá sport, při které sportovec běhá, skáče do výšky či do dálky, hází koulí/oštěpem? 
(atletika) 

Řeč – Na co myslím? 

Děti pracují ve skupinách, každý vymyslí jeden sport. Pro tento sport hledá hlavní rysy. Např. fotbal: míč, 
hřiště, rozhodčí, ... Poté jeden člen ze skupiny představí ostatním dětem ve skupině první nápovědu/indicii 
(např. míč), ostatní mohou klást otázky, na které hráč může odpovědět pouze ano/ne. Vždy po jednom kole 
(vystřídají se v dotazování všichni ve skupince) hráč prozradí další nápovědu. Učitel prochází mezi 
skupinami a dopomáhá tam, kde je třeba. 

Abychom se vyvarovali zjednodušování hry přímým hádáním (Je to tenis?), když to není zcela jasné, je 
možné udělovat minusové body za špatný typ. To účastníky přiměje k hádání, když si jsou s odpovědí 
skutečně jisti a položili dostatek otázek. 

Sluchové vnímání – počet slabik, délka slabik ve slově 

Děti slova z karet k aktivitě „Co k sobě patří“ rozkládají na slabiky (vytleskávání, pomocí kostek – jedna 
kostka zastupuje jednu slabiku). Třídí na hromádky podle počtu slabik. 

U jednoslabičných slov dále určují délku slabiky: vyslovením nahlas obou variant slova: puk/půk, míč/mič, 
koš/kóš, hod/hód. Dlouhou slabiku vyznačí klacíkem/brčkem, krátkou slabiku knoflíkem/víčkem od PET 
láhve. Postupně určují délku i u delších slov (fotbal, lyžař, sáně, boby, skoky, koule, ...). 

Zrakové vnímání – Obrázky v řadě 

Děti pracují se sadou z karet z aktivity „Co k sobě patří“. Ze sady vyberou pouze 6 karet podle zadání 
učitele, zbylé karty dají stranou. Učitel stejné karty ve zvětšené podobě připevní na nástěnku do řádky ve 
směru zleva doprava. Děti společně s učitelem karty pojmenují, poté učitel karty z nástěnky odklízí a v ten 
moment děti sestavují své karty do správného pořadí. Kontrola probíhá opětovným připevněním karet 
učitelem na nástěnku. Podle dovedností dětí počet karet snižujeme či navyšujeme. 

Zrakové vnímání – Chytneš mě? 

Učitel má připravené karty s obrázky sportů a sportovních potřeb, případně reálné předměty. Děti sedí na 
podlaze, učitel vyhlásí slovo, které děti „chytají“ – např. hokejka. Poté  v rychlém sledu ukazuje dětem karty. 
Ve chvíli, kdy se mezi kartami objeví smluvené slovo (hokejka), se děti zvedají ze země a zase usedají. Hra 
končí vybráním všech karet. Smluvená slova učitel obměňuje. 

 
 

 


